

Кейс-чемпионат МГИМО

14 ноября 2023 года

**Международно-правовой факультет МГИМО
г. Москва, проспект Вернадского, 76**

Монастырский Юрий Эдуардович

доктор юридических наук

**профессор кафедры МЧГП им. С.Н. Лебедева
соучредитель Фонда благодарных выпускников
международно-правового факультета МГИМО**

Дорогой Геннадий Петрович, многоуважаемая профессура, друзья,

Наш кейс-чемпионат МГИМО как олицетворяет тенденцию возрастания интереса к различным правовым конкурсам и соревнованиям в национальной системе юридического обучения, так и демонстрирует свою уникальность, масштаб и неповторимый стиль. Это, как мы видим, отнюдь не сухое мероприятие и не закрытый клуб, а наоборот – открытая всему профессиональному сообществу площадка для взаимодействия и взаимообогащения студентов, профессорско-преподавательского сословия при участии ведущих юридических фирм, работающих в верхнем сегменте рынка, и поэтому имеющих дело с самыми сложными вопросами адвокатской и иной профессиональной практики. Такое соединение, регулируемое правилами кейс-чемпионата, и производит полезные, плодотворные и жизнеутверждающие результаты, показывая оптимальное сочетание юридической теории и практики.

Есть еще другие крупные особенности нашего кейс-чемпионата МГИМО, на которые хотелось бы обратить внимание. Кейс-чемпионат МГИМО, в отличие от всех других подобных конкурсов, возник по инициативе выпускников МГИМО разных лет и поколений и сразу же получил поддержку ректора Московского государственного института международных отношений, Анатолия Васильевича Торкунова, первого

заместителя Геннадия Петровича Толстопятенко. Далее, кейс-чемпионат – единственный в наибольшей мере использует достижения информационной эпохи нашего общества и задействует возможности соединения интеллекта с информационными технологиями по обработке огромного объема данных, привлекая рекордное количество участников при невероятной динамике проведения нашего мероприятия во времени. Это довольно яркое начинание тех талантов, которые с блеском проводят кейс-чемпионат, речь о выпускниках более молодого поколения, чем я и мои коллеги.

Дамы и господа, конкурирующие в мире фундаментальные правовые идеи о приоритетности понятий, писанного текста, дедуктивного метода исследования – с одной стороны и эмпирического опыта, судебной практики и индукции – с другой вылились, как мы знаем, в два типа национальных правовых систем: континентальную и англосаксонскую – и далее может быть в разные образы юридического мышления, в тех или иных странах, подходы, роли профессии и т.п. Но в учебном процессе эта дихотомия есть просто два крыла познания. В российских юридических вузах совершенствуется учебный материал, меняются формы и конфигурация практических занятий от стажировок до работы со сборниками задач и т. д., а модель, используемая кейс-чемпионатом МГИМО, и эффективна, и инновационна, и востребована, создана на новом уровне современных коммуникаций и будет приносить пользу российскому юридическому образованию.

Спасибо за внимание!